

服务提质 项目提速

本报记者 郑进超 本报通讯员 张凌凤

快！一个月实现项目搬迁投产，渤海新区刷新招商引资速度。面对北京的外迁项目生产不能断档的需求，渤海新区根据实际情况量身定制，以孵化项目的方式引进，用优质服务助推企业实现了1个月搬迁投产，并且对于高新技术企业免3年租金，进一步降低了企业费用，让企业安心来投资兴业。



高质量项目一个月投产

近日，在位于渤海新区的河北凯力华维包装科技有限公司，透过窗户可以看到，洁净的车间里生产线自动运转，偌大的车间只有几名身着防尘服、从头武装到脚的工人。

作为伊利、蒙牛、雀巢等知名乳业公司的长期合作伙伴，凯力华维从事食品包装设计开发、生产制造，产品主要为预制塑料瓶、盖、吸管等，在酸奶制品包装市场占有一席之地。

今年10月，凯力华维公司跻身国家高新技术企业，获得了ISO9001质量管理体系认证、食品安全管理体系认证、环境管理体系认证及职业健康安全管理体系认证，建立了完整的经营机制和管理模式。

去年，公司销售收入达到6000余万元，取得这些好成绩，与公司快速从北京落户渤海新区不无关系。

从北京搬迁至渤海新区，凯力华维仅用一个月时间，就实现了投产达效，保证了订单生产，并且做到了产品质量无影响、客户资源不断档、市场销售无损失，这在业界也不多见。

自2018年10月份开始，凯力华维负责人多次到沧州渤海新区考察，被这里的商机和优良的营商环境打动，决定在沧州渤海新区科技园投资创业。

2019年3月，企业开始打包设备，准备从北京搬迁。用10天时间拉了68趟完成搬迁，还带来了3车员工共100余人。

3月15日，企业边组装生产线边投产，仅用一个月时间实现了投产达效，两个月实现销售额2000余万元。



全天候服务助推企业落地

近几年，塑料行业迎来发展的高峰期。随着电商的异军突起，快递行业对塑料包装的需求也水涨船高，凯力华维赶上了这一风口。

从北京往外搬迁，凯力华维的订单生产不能停。如果是拿地建厂房，从招拍挂到拿到施工许可证，一套手续下来至少需要120多天，何况还有漫长的建设周期。显然，这条途径不适合。在此情形下，渤海新区另辟蹊径，将企业引入科技园进行孵化。

在企业落地过程中，渤海新区管委会主要领导多次到现场指导工作，科技园负责人和工作人员全员上阵，24小时待命，

助力企业发展壮大

在稳步发展的基础上，凯力华维公司今年进行项目扩建，引进新设备，进一步提高产能，提升产品质量。

凯力华维公司总经理韩娇琳说，在企业搬迁之前，她和很多客户都很担心企业的前途，怕企业生产和销售受影响。然而，当她一次次地感受到沧州渤海新区的领导和科技园工作人员高度负责的态度和扎实的工作作风后，心中的疑虑逐渐消除。

韩娇琳表示，公司正在积极拓展业务链，增强产品的科技性和创新性，计划在

全天候服务企业。

相关部门全程领办手续，帮助企业跑办环评、安评、职评等手续。

企业生产需要改造10万级洁净车间，必须建设专用消防水池，科技园帮助他们协调城管、规划等部门，尽快办理消防水池许可证。

企业用电、用水需要协调，科技园的工作人员跑电力部门为企业安装变压器，跑供水部门装水表，还积极帮助企业招工、协助企业租廉租房、公租房，安置好职工。

凯力华维上马可降解项目，从国外进口先进设备，他们又帮助跑办检验检疫事

项，并在无纸化办公等方面全方位做好服务保障。

全员联动为企业做好服务，经发局在项目审核备案、技改项目服务等方面不遗余力。



碍，严格落实领导包联制度，着力营造创新创业的浓厚氛围，打造安全稳定的投资环境，亲商、安商、富商的氛围日益浓厚，把沧州渤海新区打造成承接京津产业转移的热土。

京津冀协同推进 救灾与物资保障

为加快推进京津冀三地应急能力协同发展，共同构筑区域救灾物资保障体系，北京市、天津市、河北省三地应急管理部门日前联合召开2020年京津冀救灾与物资保障协同工作联席会议。

会议审议通过了《京津冀救灾与物资保障协同工作措施》，建立了完善联席会议、联络员、资源核对、救助演练等4项协同工作制度，明确了统筹救灾资源储备规划、编制救灾物资协同保障预案、落实应急物资信息共享、推进毗邻区（县）开展救灾协同互助等重点任务。

会议还围绕京津冀三地在“十四五”时期如何加强应急物资储备保障区域协作进行了集中讨论，提出要逐步强化三地区域风险分析研判、优化区域救灾物资库布局、储备物资品种，并将相关内容列入本地区“十四五”应急物资储备规划，推动京津冀救灾协同发展持续深入。

据《河北日报》

三地打造 互嵌耦合的产业链

为落实京津冀工信（经信）部门签署的《进一步加强产业协同发展备忘录》，共同规划“十四五”三地协同发展产业链，11月19日，由京津冀三地工信（经信）部门共同主办的2020京津冀产业链协同发展对接活动在北京举行。

对接活动以“精准定位 融合发展 构建京津冀产业链新格局”为主题，以研究梳理产业链，完善产业发展定位，谋求三地产业协同为重点，积极搭建三地工信（经信）部门与智库专家、园区企业、投资机构之间基于重点产业链合作的对接交流平台。

河北正在围绕产业链现代化，制定“十四五”制造业高质量发展规划，初步谋划提出“4+4+4+3”产业体系。即钢铁、高端装备制造、石化、食品4个优势产业，新一代信息技术、生物医药、新能源、新材料4个新兴产业，应急、被动式超低能耗建筑、冰雪装备、康复辅助器具4个高潜产业，量子通信、区块链、太赫兹3个未来产业。京津冀三地要在产业规划阶段统筹开展分工配套，深化协同创新研发，加强科研成果转化，发挥产业基金引领作用，围绕新一代信息技术、生物医药、新材料、新能源、节能与新能源汽车、高端装备等重点协同产业，打造京津冀三地互嵌耦合的产业生态链。

京津冀工信（经信）部门相关业务处室负责人和基金公司负责人，就促进“十四五”时期区域产业链上下游协同和产业布局优化，联手打造世界级先进制造业产业集群进行了充分对接交流，并对京津冀三地共同发力，集中打造新一代信息技术、生物医药、新材料、新能源、节能与新能源汽车、高端装备等重点协同产业链形成初步共识。

我市积极融入京津冀产业链协同发展，今年9月，组织两家汽车公司赴京进行汽车产业链的对接。

本报综合

与新兴产业共舞

本报记者 郑进超

把技术、人才带到沧州，处在风口的无人驾驶、互联网等新兴产业，纷纷落户沧州，在此收获了先行先试的空间以及低成本优势，也让沧州在相关领域风生水起，一鸣惊人。

“凤凰”栖于沧州

走进位于高新区的河北风鸣信息技术有限公司，近3000平方米的办公场区内，几百名员工正紧张有序地在电脑前忙碌。

去年7月，凤凰网投资成立的子公司河北风鸣信息技术有限公司落户沧州。在此之前，他们曾考察了宁波、锦州、西安等城市，综合考虑成本及人才占比情况，最终选择落户沧州。

在风鸣公司总经理任广东看来，沧州的区位优势特别明显，乘高铁到北京也就1个小时，在和北京总部的人员往来、技术交流、信息沟通上，相比其他城市优势尤为明显。

“但我们不属于北京非首都功能疏解的范围，在沧州成立分公司是总部经营的需要。”任广东表示，公司承担着总部运营、推送、算法的标注等工作，现今有员工400人，这一部分工作在互联网行业属于劳动密集型，相比在北京，能大幅降低人力成本。

如今，经过1年多的努力，风鸣公司的业绩越来越好，团队实力越来越强。最初，公司从沧州师院、河北农大渤海学院等院校充实人才，后来，凤凰网北京总部还从北京、天津、广东、宁夏、四川等地调集人才进一步增强公司实力，经过一段时间的运营，北京总部又将济南团队裁撤掉，30多人的团队全部融入沧州。

无人驾驶有望形成产业链

作为百度Apollo无人驾驶的生态合作伙伴，河北云图科技有限公司正在努力将这种产业生态惠及到更多的行业参与者。

云图科技CEO汤伟巍表示，云图科技正在建设智能网联汽车产业园，吸引上下游的企业入驻沧州。

云图科技和开发区通力合作，进行产业链招商。自动驾驶产业链条长，除整车以外，还有激光雷达、惯性导航仪等多种零部件，这些零部件生产厂家分布在北京及南方一些地区。随着百度无

人驾驶影响力日盛，相关厂商也将聚集在一起，在北方建厂。云图科技将通过线上线下展销和举办行业峰会的方式，进行相关招商、展示、销售。

对于一些激光雷达等信息化厂商，随着长三角、珠三角地区的置业成本日趋提高，沧州的区位优势将对他们产生很强的吸引力。汤伟巍表示，云图科技会利用京津冀协同发展的战略窗口期，创造条件吸引相关厂商。

未来，云图科技将为相关企业营造一个能销售、能展示、运营、研发、制造的环境，吸引更多的公司在沧州建设发展总部经济。

为人才搭建平台

与高质量项目同来的是高端人才。云图科技团队当中招募了一些之前

